

我市新添三片省级历史文化街区

□记者 李瑞才

本报讯 为更好保护和传承我省优秀历史文化遗产,挖掘历史文化资源的内涵与价值,传承弘扬中华优秀传统文化,近日,经省政府研究,确定6片街区为第三批省级历史文化街区。其中,我市申报的周家口南寨、周口市老淮中(淮阳中学)、周口市黄泛区农场场部成功入选。

历史文化街区是历史文化遗产保护体系的重要组成部分,是不可再生的珍贵资源,具有重要的历史文化价值。可以说,历史文化街区是一座城市的标志性符号,是传承优秀传统文化的重要载体。

据悉,自2018年起我省开展省级历史文化街区保护工作,现已遴选三批共31片省级历史文化街区。周家口南寨、周口市老淮中(淮阳中学)、周口市黄泛区农场场部成功入选第三批河南省历史文化街区,将进一步提升周口文化软实力和影响力,对于延续城市文脉、提升城市品质、树立城市形象具有十分重要的意义。②22

中州大道与黄河路交叉口 非机动车左转可一次通过

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 “真方便!之前得等两轮红绿灯才能通过,现在好了,一次通过,还特别安全!”8月7日上午,在周口中心城区中州大道与黄河路交叉口西南角,市民陈先生对记者说。据悉,该路口是我市首个实施非机动车左转一次过街措施的路口。

经过前期准备工作,8月6日上午,中州大道与黄河路交叉口正式开始实施非机动车左转一次过街措施。接下来,周口交警会在更多具备条件的路口推广非机动车左转一次过街措施,提高通行效率。

8月7日下午,记者在中州大道和黄河路交叉口看到,各方向都增加了非机动车左转信号灯,地面也施划了非机动车左转白色导向虚线。驾驶非机动车的市民在路口左转时,当非机动车左转信号灯绿灯亮起后,可以直接左转一次过街。

此前公安部发布通报,自2024年7月1日起实施8项公安交管便民利企改革新措施,其中包括优化城市路口非机动车交通组织,提出在具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施,便利非机动车安全快捷通过,提升非机动车通行的连续性、舒适性和安全性。②22

市文化馆旧址修建长廊



8月8日,川汇区南寨历史文化街区周口市文化馆旧址,几名工人正在修建长廊。长廊建成后,将成为市民休闲的好去处。 记者 沈湛 摄

300余名青少年谭庄打擂



8月8日上午,由市教育局主办,商水县教育局、市武术协会承办,商水县武术协会、商水县博威标武文化有限公司、商水县精致双语学校协办的“奔跑吧·少年”2024年周口市“博威精致杯”青少年武术散打锦标赛在商水县谭庄镇举行,来自全市17所武校及俱乐部的300余名武术散打运动员参赛。图为比赛现场。

记者 梁照曾 摄

周口萤火虫公益

助力困境学子成就梦想

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 距离开学不足一个月,刚考入大学的小谢和小高(均为化名)却不怎么开心——困难的家庭情况让他们难以负担求学费用。8月8日,周口慈善联合总会萤火虫公益爱心人士对他们进行帮扶,助力他们圆梦大学。

据了解,小谢家住商水县化河乡谢楼行政村,今年考入东北农业大学,母亲因重病失去劳动能力,全家仅靠父亲一人维持生计。被郑州大学录取的小高住在商水县化河乡高老行政村,父母靠打零工供他和妹妹上学。当天,爱心人士分别来到两人家中,为他们送上米、面、油,并给予每人3000元善款。

萤火虫公益有关负责人李兴魁说:“我们每年都对多名困境学生进行帮扶,帮助他们完成学业。希望更多的爱心人士和爱心团体关注帮扶困境学生,让他们感受到社会的温暖。”②22



爱心人士将助学善款交给困境学生。

“奥运热”点燃消费热情

□田亚楠

全红婵同款拖鞋销量增长十几倍;黄雨婷比赛时佩戴的发夹,网友纷纷“求同款”;郑钦文夺冠带火网球裙……巴黎奥运会赛事正酣,中国奥运健儿闪耀赛场的时候,众多“奥运同款”也跟着火了起来。

这些商品的火爆销售,得益于奥运会这一全球瞩目的体育盛会。作为全球顶级体育赛事,奥运会汇聚了无数目光,明星运动员们更是焦点中的焦点。他们在赛场上的精彩表现备受瞩目,而他们的穿戴自然也吸引了众人的目光。人们购买这些商品,或许是因为其本身美观,或许是出于对明星的喜爱和追捧,希望通过拥有同款商品与奥运明星建立某种联系,仿佛自己也能分享到奥运会的激情与荣耀。

当今社会,人们越来越注重自我表达和独特风格

的展现,不再满足于千篇一律的装扮,而是希望通过各种细节来展现自己的个性与风格。体育明星作为时尚界的宠儿,他们的穿搭风格和配饰选择往往引领着潮流趋势,能够满足消费者对于个性化和时尚的需求。当这些商品与奥运会这一具有特殊意义的事件相结合时,便更具吸引力和收藏价值。

面对市场爆发式需求,各路商家开足马力及时生产,为这些商品大规模销售提供了坚实保障。当然,随着销售的火爆,相关部门应当加强监管,确保产品质量安全,谨防商家哄抬价格,维护市场健康有序发展。

可以看到,这些“奥运同款”被卖爆,不仅为市场带来了活力,也展现出体育与时尚相互交融所释放出的巨大魅力。尽管巴黎奥运会接近尾声,但其影响还将持续,还会有更多“奥运同款”成为市场的新宠,为这场全球体育盛宴增添更多精彩与亮点。②22